ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΑΛΓΕΒΡΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
1. Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα:  
	Μονώνυμο
	Συντελεστής
	Κύριο μέρος
	Βαθμός

	    2χ2ψ3
	
	
	                ως προς ψ

	   -α
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2.  Να γράψετε δίπλα από τη κάθε πρόταση ‘ορθό’ ή  ‘λάθος’.  

     α)  Ο βαθμός του μονωνύμου 5χ4ψ2 ως προς χψ είναι 8     -------------

     β)  Τα μονώνυμα 2χ2ψ3  και –ψ3χ2 είναι όμοια   ------------

     γ)   Το άθροισμα όμοιων μονωνύμων είναι μονώνυμο  -------------

     δ)   Η αλγεβρική παράσταση 7χ2ψ+5  είναι μονώνυμο   -------------

3. Να κάνετε τις πράξεις:  
  α)  3χ+5χ-χ-2χ=

  β)  3ψ2+5ψ2-3χ-ψ2-χ=

  γ)   (-2αβ3) (3βα)=

  δ)   χ · χ2 ∙ 3χ · (-5χ3)=

  ε)   (-12αβ5ψ2) ÷ (3αβ2ψ4) = 
  στ)  -6χ2ψ3 ÷ 2χ2ψω =
  ζ)   
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  η)   
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  ι)     3χψ -5 + (5χψ -2 +2χψ )- (7-χψ) =

  κ)    (-5χ) . [ (-2χψ3) ÷ (χψ)] =

4. (α) Να βρείτε τις τιμές των κ και λ ώστε τα πιο κάτω μονώνυμα να είναι όμοια.

          2χ3ψκ      όμοιο με το   -3χλψ    
[image: image5.wmf]Þ

   κ =           ,   λ = 

    (β) Στη πιο κάτω πράξη να βρείτε τις τιμές των α , β και γ.

         -3χαψ3 . ( βχψ2 ) =  12χ4ψγ 

     (γ) Να βρείτε τις τιμές των κ , λ και μ ώστε τα πιο κάτω πολυώνυμα να είναι αντίθετα

           κχ2ψλω  αντίθετο με το  7χμψ3ω   
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      κ=             ,   λ=          ,  μ =

     (δ) Να βρείτε τις τιμές των κ λ και μ ώστε τα πιο κάτω μονώνυμα να είναι όμοια.

           -3χκ-2ψ2ωλ+1 όμοιο με το   2χ3ψμ+1ω3   
[image: image7.wmf]Þ

  κ =            ,  λ =            ,  μ =           

5. Να συμπληρώσετε τον πιο κάτω πίνακα: 

	ΠΟΛΥΩΝΥΜΟ
	ΔΙΑΤΑΞΗ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΦΘΙΝΟΥΣΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ Χ
	ΔΙΑΤΑΞΗ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΑΥΞΟΥΣΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ Χ
	ΒΑΘΜΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΩΝΥΜΟΥ ΩΣ ΠΡΟΣ Χ

	2Χ4+Χ-Χ3-3Χ2+1
	
	
	

	 Χ2 + Ψ2 -3ΧΨ
	
	
	


6. Δίνεται το μονώνυμο 3χ2ψ5ω . Να βρείτε: 

    (α)  τον συντελεστή του  ..............

    (β)  το κύριο μέρος του  .................

    (γ)   τον βαθμό του ..............

    ( δ)  το αντίθετο του   ...............

7. Να γράψετε δίπλα από κάθε πρόταση ορθό ή λάθος : 

    (α)  το μονώνυμο -3χ είναι μηδενικού βαθμού   .....................

    (β)  τα μονώνυμα -2χ2ψ και 3ψ2χ είναι όμοια    ...................

    (γ)   το άθροισμα όμοιων μονωνύμων είναι μονώνυμο  ....................

    (δ)  το πολυώνυμο χ3+2χ2-χ+5 – χ3  είναι δευτέρου βαθμού  ..................

8. Να κάνετε τις πράξεις: 

    (α)  5χ3 +6χ3-χ3 =

    (β)  (-2χψ3ω) . (3χψ) =

    (γ) ( 6αβ2) : (-3αβ) =  

    (δ)  2χ2 ( χ2+5χ – 3) =

9. Να κάνετε τις πράξεις: 

    (α)  ( 3χ +2) (χ2 + 5χ -1) =

     (β)  ( 12χ3ψ2 – 4χψ + 9χ4ψ) : (-3χ2ψ2) =

     (γ)  - (-2χ2ψ)2 + ( 5χ + 3χ4ψ2+4) – [ -3 – ( 7χ4ψ2-2χ) ] =

10. Να κάνετε τις διαιρέσεις :

    (α)    ( χ3+10χ2+20χ-3) :  ( χ + 3) = 
(β)  (χ2 -2ψ2+χψ) : ( χ-ψ) =

11. Δίνονται τα πολυώνυμα  φ(χ) = 2χ-5  ,  ρ(χ) = 2χ2+χ-4   και  σ(χ) = χ3-χ2-11χ-10.

    Να βρείτε:  

α)   φ(χ) . ρ(χ) =

β)    σ(χ) – φ(χ) – ρ(χ) =

γ)    σ(-2) =

12. Να  κάνετε  τη  διαίρεση:   (-2χ2 +6χ3 +5 -17χ ) ÷ (3χ + 5) και να βρείτε ποιοι είναι οι παράγοντες του (-2χ2 +6χ3 +5 -17χ ) δικαιολογώντας την απάντηση σας.
13. Να αποδείξετε τις ταυτότητες 

α) 
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14. Να υπολογίσετε το εμβαδόν και την περίμετρο του γραμμοσκιασμένου σχήματος, αν ΔΕΖΗ τετράγωνο πλευράς 
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και ΑΒΓΔ ορθογώνιο διαστάσεων 
[image: image11.wmf]21

c

+

και 
[image: image12.wmf]21

c

-

. Η απάντησή σας να δοθεί στην πιο απλή μορφή, συναρτήσει του χ. Αν χ=10cm χρησιμοποιώντας τα αποτελέσματα σας να βρείτε τις τιμές του εμβαδού και της περιμέτρου.
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